

Protokoll Ungdomsfullmäktige 9 maj

1. Mötet öppnades av vice ordföranden Gustav Areskoug.

Vice Ordföranden Gustav Areskoug välkomnade alla till dagens ungdomsfullmäktige.

2. Närvarorapportering.

Genomfördes av vice sekreteraren Otto Hultman Alwén. Två skolor deltog ej, Ystads Praktiska Gymnasium samt Ystads Gymnasium som hade nationella prov. Sammanlagt 54 ledamöter deltog.

Otto berättade lite om vad som hände vid föregående möte.

3. Stadsbyggnad.

Nina Begovic, Planchef på Stadsbyggnad berättade och informerade om hur de arbetar samt vilka projekt som är på gång. De jobbar mycket med detaljplaner.

Detaljplan är ett dokument inom fysisk planering och anger hur ett begränsat område i en kommun eller motsvarande skall bebyggas och hur mark- och vattenområden får användas.

Hon informerade om kommande projekt som till exempel Hamnstaden, gamla sockerbruket i Köpingebro, området norr om Källan samt området väster om Edvinshem med flera ställen. Hon tog också upp hur viktigt det är med återkopplingen till ungdomar och ungdomsfullmäktige. Hennes pp medföljer protokollet.

4. Återkoppling Landsbygdsstrategin.

Förvaltningskoordinator Andreas Kurdve berättade kortfattat om Landsbygdsstrategin som UF tidigare varit med och tyckt till om. Den kommer troligtvis gå igenom till hösten. Pp-presentationen medföljer protokollet.

5. Ungdomsdemokratin i framtiden.

På denna punkt fick ledamöterna diskutera frågan: Hur skapar vi intresse för att vara med i elevråd eller sitta i ungdomsfullmäktige? Hur gör man på skolorna för att skapa intresse för frågor som rör barn och ungdomar?

Här kommer ett urval av goda idéer som skolorna tipsade om:

Delaktighet.	Filma UF-mötena och visa i klasser.
Ut i klasser och prata.	Politiker till skolan.
Aktiviteter.	Diskutera viktiga frågor i skolan.
Nå ut till alla.	Föreläsningar.
Använda sociala medier.	Återkoppling.
Vuxna behöver visa intresse.	Studiebesök.
Enkäter.	Att skolan bekräftar betydelsen.
Ut och informera om UF.	Elevrådsutbildning.

6. Inför budgetmötet i december.

Gustav informerade om kommande budgetmöte som går av stapeln i december 2023. Ansökningar om medel från UF skall inkomma senast den 31 oktober. Han uppmanade skolorna och ledamöterna att redan nu påbörja arbetet med detta. Handlingar kring ansökan medföljer protokollet.

Aktiviteterna som det beslutades om på budgetmötet i december 2022 pågår för närvarande på de olika skolorna. Information från skolornas aktiviteter återkommer vi till under höstens möten.

7. Övrigt. Chefen för Utbildningsförvaltningen Stefan Ahlbeck pratade om vikten av det fortsatta arbetet i Ungdomsfullmäktige där basen är skolornas demokratiarbete. Han skall vara mer delaktig i arbetet med ungdomsfullmäktige framöver.

Under sommaren då ungdomsfullmäktige inte har några möten behöver vi ha ett antal ledamöter som kan gå in och delta på en del möten vid behov. Följande ledamöter utgör sommarens ungdomsfullmäktige:

UF:s Presidium samt ledamöterna

Max Malmer Backa, Nils Sterner Villa MY, Molly Axtelius Källan, Alfred Korsbaek Andersson, Måns Sandmark samt Wilma Sjödin alla från Kunskapsskolan.

Richard Magnusson, Fältgruppen kontaktar ledamöterna vid behov.

Efter ett litet avbrott och promenad till Ungdomens Hus så fortsatte mötet med övriga punkter.

8. Ungdomens Hus.

Erik Tapper från Ungdomens Hus berättade lite om deras verksamhet och om vilka möjligheter det finns när man besöker huset.

Han informerade och presenterade deras fantastiska sommarlovsaktiviteter. De har öppet hela sommaren, det vill säga att på måndagar-onsdagar-fredagar är det öppet i huset med aktiviteter både inne och ute. Torsdagar är det summer camp ute i byarna och på tisdagar är det utflykter. Man vänder sig till högstadie- och gymnasieungdomar. Vissa dagar (Torsdagar) kan även barn från mellanstadiet dyka upp. Gå in på Ungdomens Hus sociala medier eller hemsida och få all information.

Alla Ystadkommuns lovaktiviteter kommer att vara samlade på <https://www.ystad.se/fritid/lov-i-ystad/> när allt är klart.

Katri Johansson, kulturutvecklare informerade om att man pausar Åvallafestivalen denna sommar, men återkommer troligtvis nästa sommar.

Hon bad alla ledamöter att svara på en enkät om fritidsaktiviteter, svaren på denna kommer att presenteras senare i höst.

Alla ledamöterna fick därefter gå runt och testa husets alla möjliga aktiviteter. Det ska finnas något för alla samt att man ska känna sig trygg när man besöker Ungdomens Hus.

9. Avtackning

Efter en god lunch blev det avtackning med diplom och presentkort till alla ledamöter som ungdomsfullmäktiges presidium delade ut.

Gå in på www.handlaiystad.se och se var du kan använda ditt presentkort.

10. Mötets avslutning

Ordföranden Jonathan Nilsson tackade för det gångna verksamhetsåret och påtalade än en gång vikten av att barn och ungdomar får vara med och bestämma.

Richard Magnusson, Fältgruppen (vikarierande sekreterare).